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���　放物線�\ �[ �[���を[�軸方向に���，\�軸方向に－��だけ
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　これが放物線�\ �[ �D[�E�であるから，�D ������E ��

���　\ �[ ��P[�P����とおくと，常に\!��のとき
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　右の図より� �[ ��P[�P��� ��の実数解がない。

　よって，判別式を�'�とすると�'���である。
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���　ベン図で表すと，次のようになる。
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　また，$3＝[��とおくと，3% ���[� %5
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>E��@　場合の数

���　右へ１区画進むことを�D，上へ１区画進むことを�E�と表すと

　3�から�4�まで行く道順の総数は，��個の�D�と���個の�E�を１列

　に並べる順列の総数に等しいから，
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�����同様に考えて、

　3�から�5�まで行く道順の総数は　
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　5�から�6�まで行く道順の総数は　
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　6�から�4�まで行く道順の総数は　
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　よって，5�と�6�をともに通って�3�から�4�まで行く道順の

　総数は　������ ����（通り）

�����同様に考えて、

　5�を通って�3�から�4�まで行く道順の総数は　
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　したがって，5�または�6�を通って�3�から�4�まで行く道順の　

�

　総数は
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　よって，5�も�6�も通らずに，3�から�4�まで行く道順の総数は
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>E��@　整数

���　�� �� ��� �� ��� �� ��������

　　　　 ����������� ����

���　���を素因数分解すると，��� �� � �� ��

　　���の正の約数は，

　　 �� �の正の約数��，�， �� ， �� ， �� 　の���個のうちの���つと，

　　 �� �の正の約数��、�、 �� 　の���個のうちの���つと，

　　����の正の約数��，�　の���個のうちの���つとの積で表される。

��　よって，����� ���（個）

���　整数�Q�は，次のいずれかの形で表される。
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　よって，�ⅰ��と��ⅲ��の場合は余り���，�ⅱ��の場合は余り��　

　ゆえに， �Q �Q���を���で割ったときの余りは，���または���
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　である。

>E��@　図形と計量
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���　直線34�は，円2，2��に接するから
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　よって，2から2�4に下ろした垂線を

　2+とすると

　四角形234+�は長方形であり、
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>E��@　��次関数
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　②�を�①�に代入して　　�D��E�� �　　　

　よって　　�D�E �　……�④
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　D ��を�④�に代入して　　��E �　　　　ゆえに　E ��
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　>�@　D���のとき，グラフは図の実線部分のようになる。
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　>�@　��D���のとき，グラフは図の実線部分のようになる。
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>E��@　図形と計量

���　WDQ  D ���を��� �WDQ D 
�
�FRV D
�に代入すると，

　
�
�FRV D
 �　すなわち　 �FRV D 

�

�

　よって，FRVD �
�

(�
 �

(�

�
�…�①

　WDQ  D �����であるから，

　D�の範囲は�����D������となり，FRVD��　　

　ゆえに，①�より　�FRVD �
(�

�

���　�与式� �
� ��VLQ��� VLQ � 
���� ��� � �

� ��VLQ � 
���� ��� FRV� 
�������

　　　　 �
� 
�VLQ��� FRV��� � �

� 
�FRV��� VLQ��� 　

　　 �VLQ �����VLQ���FRV���� �FRV ���� �FRV �����FRV���VLQ���� �VLQ ���

　

�　　 ��
�VLQ ��� 
� �FRV ���

　�� ����

���　三平方の定理より　

　$% ( ��� ��  (�� ���$& ( ��� ��  (�� ���%& ( ��� ��  (�

　△$%&�において，余弦定理を用いると　

�
　FRV  K

���%$ �%& �$&

･･� %$ %&
 

���� � ��

･･� (�� (�
 �

�

(��
�

　ここで，VLQ !K � �より　

�

　VLQ  K ( �� �FRV K  ) ��
�

� �
�

(��
 

�

(��

��

　よって，△$%&�の面積は，

　
�

�
･%$･%&･VLQK 

�

�
･(�� ･(� ･

�

(��
 
�

�
�

数学�学力テスト　6ⅠE�　令和���年���月実施　　　解答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　


